

Šachoví junioři z Pandy nezahálají

Na aktuální témata odpovídali excelentní šachisté, účastníci MS a ME, ale také parta, která úspěšně reprezentovala Gymnázium F. M. Pelcla a skvěle bojovala v 1. lize dorostu.

PAVEL KUMPOŠT

RYCHNOV N. K. – Co dělají nejnadanější junioři šachové Pandy? Jak trénují? Na to nám odpovídali **Martin BULOČKIN** (19) a **Jan HORÁK** (19), oba z Rychnova nad Kněžnou, **Vladislav MARTYNIUK** (17) ze Solnice, **Václav TILL** (17) z Kostelce nad Orlicí a **Pavel KAČÍREK** (16) z Domašína.



**Region Panda
Rychnov n. Kněžnou**

Co říkáte na současnou smutnou dobu, kdy skoro přestal fungovat svět, jak jsme ho znali. Školy byly zavřené, turnaje skoro žádné?

Martin: „Bohužel se nedá nic dělat. Všichni doufáme v brzké zlepšení situace. Je dobré aspoň to, že můžeme fungovat v online prostředí.“

Primárně se teď zaměřuji na maturitu a příjmačky.“

Honza: „Trénuji online se svým trenérem dvě hodiny týdně. Dále se účastním jedinou týdně šachového webináře, který pořádá svaz našeho kraje. A přibližně půl hodiny až hodinu denně samostatně.“

Vláďa: „Občas si zahrāju online, ale poslední dobou jsem se šachům moc nevěnoval.“
Vašek: „V této době šachy trénuji pouze okrajově a individuálně. Snažím se pomoci online partií zdokonalovat své zahájení, přehrávám si své starší partie a řeším především diagramy.“

Pavel: „Scházíme se občas přes různé sociální sítě, nebo čteme knihy.“

Hrají se on-line turnaje, pokud jste se nějakých zúčastnili, s jakým úspěchem?

ce. Turnaj byl silně obsazený, vředu startovali světoví top hráči jako Mamedyarov (8. na světě), nebo Vachier-Lagrave (15.), nechyběla ani česká jednička David Navara (40.). Výsledek nebyl sice hvězdný, ale zkušenosti, co jsme dostali, jsou obrovské.“

Honza: „Turnajů jsem se účastnil hlavně v první vlně koronaviru, kdy ještě nebyla online výuka. V poslední době hraji už málo, omrzelo mě to. Spíš si zahrāju proti kamarádovi pár bleskovek.“

Vláďa: „Turnaje na lichesu, některé jsem dokonce i vyhrál.“

Vašek: „Online turnajů jsem se moc neúčastnil, ale online partií jsem sehrál mnoho. Nejčastěji hraji s rychlejším tempem, ale občas si nevám nastavit i rapidové tempo, nebo ještě delší.“

Pavel: „V klubu pořádá-

Martin: „Tyto pře jsem vedl s lidmi už nespočetněkrát. Bohužel, dokud si to člověk sám nevyzkouší, tak se těžko přesvědčuje, že k šachu je potřeba také fyzická zdatnost. Je to také limitujícím faktorem spousty hráčů, kteří hrají skvělé šachy, ale v závěru jim nestačí síly a spoustu zápasů vypustí a pohrají. Ve zdravém těle zdravý duch.“

Šachy jsou sport

Honza: „Šachy jsou určitě sport, ačkoliv nejsou pro diváky tak atraktivní jako třeba fotbal nebo hokej. Stejně jako ostatní sporty se i šachy skládají z nějaké psychické a fyzické části. A je jedno, jestli se soutěží v síle, přesnosti a obratnosti, nebo v rychlosti a přesnosti přemýšlení.“

Vláďa: „Tak sport je obvykle aktivita, kde se člověk snaží

brzy rozvolní a budu se k těmto činnostem moct vrátit.“

Honza: „Baví mě basketbal, který hraji již dvanáct let. Dále si rád zahrāju s kamarády fotbal, ping pong, nebo florbal.“

Vláďa: „Určitě řeknu florbal.“

Vašek: „Dalších sportů děláme hned několik. Nejblíže mám ale k fotbalu. V loňském roce jsem se k němu po roční pauze vrátil a nyní se snažím skloubit tyto sporty, abych se mohl věnovat oběma.“

Pavel: „Když to bylo ještě možné, tak plavání.“

munikace a koordinace v klubu jednodušší.“

Na který turnaj, soutěž rádi vzpomínáte?

Martin: „Většina turnajů má svoje nezapomenutelné kouzlo. Rád vzpomínám na Polofinále juniorek 2019, protože to byl výsledkově dobrý turnaj a hrálo se v pěkném prostředí Spindlerova Mlýna.“

Honza: „Na loňské turnaje v Říčanech a Českých Budějovicích.“

Vláďa: „Určitě na CZECH OPEN v Pardubicích.“

Vašek: „Rád vzpomínám na

Kluci očima Petra Kačírka

„Jsem rád, že se většina šachistů dříve nebo později ocitne na Gymnáziu v Rychnově. Moc mě mrzí roky 2020 a 2021, na Mistrovství škol jsme mohli být v první pětce. Studentů, kteří hrají šachy na nějaké úrovni ubývá. Konečně nám dospěla generace, se kterou jsem se těšil do Zlína na finále MCR. Martin Buločkin je špička, Honza Horák zkušenosť hráčů dospělých. Nahoru šli mladší kluci – Vašek Till a Pavel Kačírek. Všechno ale zrušil koronavirus. Martin s Honzou teď odmaturoují a je „konec“. Snad se ještě někdy takové sestavy dočkám.“

Pandáci jsou kamarádi, rádi mladším, pomáhají si, je to i díky trenérovi Danielovi?

Martin: „Určitě. Jirka tu v budoval skvělý klub s mládeží, vychoval i mě.“

Honza: „Určitě je to díky práci trenéra Jirky Daniela. Ta pomoc určitě pramení z toho, že nejsme jeden z největších



□ PANDÁCI, zleva: Martin Buločkin, Honza Horák, Vláďa Martyniuk, Vašek Till a Pavel Kačírek. Foto: Pavel Kumpošt

A vaše nejlepší partie?

Martin: „Těžko říct, kdybych



Region Panda Rychnov n. Kněžnou

Co říkáte na současnou smutnou dobu, kdy skoro přestal fungovat svět, jak jsme ho znali. Školy byly zavřené, turnaje skoro žádné?

Martin: „Bohužel se nedá nic dělat. Všichni doufáme v brzké zlepšení situace. Je dobré aspoň to, že můžeme fungovat v online prostředí.“

Honza: „Je to opravdu náročná doba. Mě hodně chybí kontakt s kamarády, jak ve škole, tak na šachových turnajích. Naštěstí se šachy dají dobře trénovat i online na rozdíl od ostatních sportů.“

Vláďa: „Na začátku to pro mě bylo celkem těžké, distanční výuka, spousta aktivit byla zakázaná. Teď jsem si na to již zvykl a nějak mi to nevadí. Ale určitě bude fajn, když se už vrátíme do škol.“

Vašek: „Současná doba je pro všechny nadšené sportovce velice politováníhodná. Sport nám sloužil jako výborné odražení.“

Pavel: „Doba je velmi zlá a pro všechny stejná, naštěstí se škola nahrazuje aspoň online a šachy se dají trénovat také online.“

Jak trénujete šachy?

Martin: „Šachy jsem na chvíli posadil na vedlejší kolej. Udržuji se v nějaké formě a cviku.



□ PANDÁCI, zleva: Martin Buločkin, Honza Horák, Vláďa Martyniuk, Vašek Till a Pavel Kačírek. Foto: Pavel Kumpošt

Martin: „Oproti jiným sportům máme výhodu, že jsme se přesunuli do online prostředí, tudíž turnaje pokračují. Poslední, kterého jsem se ne Blitze ELO 2100.“

Největší úspěch kluků

Martin BULOČKIN: ELO 2315, titul FM, účastník MS mládeže 2018 v Recku, vítěz MCR do 16 let, vítěz MČech do 16 let, 2.místo na poloфинале juniorů, 1.místo na MCR 6-čl.družstev žáků – Zaječice, či 3.místo v Extralize dorostu, trenér Pandý

Honza HORÁK: ELO 2072, účastník ME mládeže 2019 v Bratislavě, vítěz turnaje v polském CIESZNU 2019, 2.místo v Dolním Kubíně na Slovensku, trenér Pandý

Vláďa MARTYNIUK: ELO 1799, vítěz Orlické šachovnice 2018, častý vítěz Velkých cen KHK

Vašek TILL: ELO 1617, stříbrný v KP juniorů Královohradeckého kraje 2019, Vítězství v KP škol 2020

Pavel KACÍREK: ELO 1709, celkový vítěz krajské Velké ceny KHSS 2017, Vítězství v KP škol 2020

zúčastnil, byl Evropský klubový pohár. Což je něco jako Mistrovství Evropy týmů. Hrál jsem v šestičlenném týmu spolu s dalšími kluky z juniorského výběru reprezentanta-

Aby šachista udržel pozornost, musí být připraven nejen psychicky, ale i fyzicky, zkusíte vyvrátit tvrzení, že šachy nejsou sport.

Který další sport vás ještě baví?

Martin: „Dříve jsem hrál ještě fotbal, který mě stále baví, ale člověk už nestihá vše. Rád chodím ve volném čase hrát basketbal. Doufám, že se opatření

Pandáci jsou kamarádi, radí mladším, pomáhají si, je to i díky trenérovi Danielovi?

Martin: „Urcitě. Jirka tu vubudoval skvělý klub s mládeží, vychoval i mě.“

Honza: „Urcitě je to díky práci trenéra Jirky Daniela. Ta

pomoc určitě pramení z toho, že nejsme jeden z největších klubů v republice, a proto je vzájemná pomoc mezi členy klubu důležitá.“

Vláďa: „Urcitě, pan Daniel odvedl neskutečný kus práce v Pandě.“

Vašek: „Do Pandý jsem přišel již poměrně starý, bylo mi třináct. Šachové jsem byl na začátku. Bál jsem se přijetí, ale zbytečně, jelikož v Pandě panuje skvělá atmosféra. Možná naše generace nebývala pro Pandu ta nejsilnější, ale velmi rychle se z nás stala dobrá parta. Svůj podíl na tom nesou hlavně trenéři Jiří Daniel a Martin Buločkin, velkou část práce odvedli i rodiče, kteří nás podporovali, vozili, hlídali a my jsme díky nim měli dokonalý servis. Teď přichází čas změny, pro mládež jsme již starí, a proto se snažíme své zkušenosti předat mladším, kteří mají šanci nás překonat a já jim v tom budu držet palce.“

Pavel: „Urcitě tomu velmi napomáhá. Díky němu je ko-

travovat se svým tělem. Může se přece také orgán (směje se), který je potřeba také rozvíjet.“

Vašek: „Šachy jsou sport. Víím, že dost lidí s tím nesouhlasí, ale dobrý šachista musí být připraven nejen po duševní stránce, ale také po tělesné. Sám jsem poznal zlepšení šachové formy v souvislosti s mojí formou fyzickou. Rozhodně šachy nejsou sport jako každý jiný a možná to je dělá výjimečným.“

Pavel: „Hodně lidí si to určitě myslí, ale to ještě nikdy nemuseli sedět 4 hodiny za stolem a neustále přemýšlet a hledat jiná řešení.“

TE MČR. MARTIN BULOČKIN JE SPICKA, HONZA HORÁK ZKOUŠENÝ HRÁČ LIGY DOSPĚLÝCH. NAHORU ŠLI MLADŠÍ KLUCI – VAŠEK TILL A PAVEL KACÍREK. VŠECHNO ALE ZRUŠIL KORONAVIRUS. MARTIN S HONZOU TEĎ ODMATURUJÍ A JE „KONEC“. SNAD SE JEŠTĚ NĚKDY TAKOVÉ SESTAVY DOČKÁM.“

Krajský přebor juniorů 2019 a druhé místo. V té době jsem hrál v jedné z nejlepších forem. Soutěží a turnajů, na které rád vzpomínám, je ale daleko víc.“

Pavel: „Sezona v 1. lize mládeže.“

A vaše nejlepší partie?

Martin: „Těžko říct, kdybych měl vybrat jednu, tak partii s mým klubovým spoluhráčem Vojtou Řhou z MCR mládeže 2018. Bylo to poslední kolo a oběma nám šlo o 1. místo. Partie byla vyrovnaná, poté začal Vojta experimentovat a bohužel udělal chybu, kterou jsem využil a nakonec zvítězil.“

Honza: „Těžko se vybírá jedna. Asi partie s velmistrem a trenérem české ženské reprezentace Tomášem Polákem. Ačkoliv jsem prohrál, tak jsem si tu partii neskutečně užil a hlavně po zápasový rozbor s mým soupeřem mi dal mnoho zkušeností.“

Vláďa: „Mám řadu partií, které byly dobré, nejde ale říci o jednu, že byla nejlepší.“

Vašek: „Vybrat jednu partii je složité. Vždy jsem věnoval větší pozornost prohraným partiím a jejich rozboru.“

Pavel: „Nejlepší partii jsem sehrál loni, kdy jsem uhrál remízu s hráčem 2250, partie nebyla šachově moc zajímavá, ale výsledek mě potěšil.“